



让这人间美景越来越靓丽 ——习近平总书记在辽宁考察时的重要 讲话激励全国人民凝心聚力勇毅前行

“家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景”。党和政府永远是人民群众的强大依靠。乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记1月22日至24日冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

情真意切的话语，给广大干部群众带来节日的温暖，激发拼搏进取的干劲。大家表示，要牢记习近平总书记的殷切嘱托，在新的一年里共同努力，把幸福生活过得更好，让这人间美景越来越靓丽。

据新华社



扫一扫 阅读全文

习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福

新华社沈阳1月25日电 在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监

测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向他们表示亲切慰问。

习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战

备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

张又侠等参加活动。

丁小强主持召开滨湖区规划和重点项目建设专题会议时强调 打造城市经济增长极 建设绿色低碳发展示范区

本报讯 记者史晓萍报道：1月23日，市委书记丁小强主持召开滨湖区规划和重点项目建设专题会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持高标准规划、高质量建设，积极打造城市经济增长极，全力建设绿色低碳发展示范区。市委副书记、市长陈向阳，市委常委、秘书长贺鑫，副市长秦苏良参加。

会议听取了滨湖区2025年重点项目规划建设、滨湖区城市设计修编方案等情况汇报。与会人员围绕进一步优化规划设计、细化目标任务、加快项目建设等方面提出意见建议。

会议指出，规划建设滨湖区契合城市发展规律，符合长治发展实际，顺应人民群众期盼。要进一步完善规划布局，聚焦群众需求，紧扣功能定位，科学谋划、整体设计，合理安排生产、生活、生态空间，努力塑造富有长治特

色和现代化气息的城市景观风貌，打造城市新地标、塑造城市新名片，不断提升城市影响力。要进一步强化路网交通建设，加快推进“在建路”，全力打通“断头路”，疏通城市发展毛细血管“微循环”，着力构建高效便捷、内畅外联的交通路网体系。要进一步提升公共服务配套，有重点分步骤推进区域建设，有序推进学校、医院、商务中心等公共服务设施建设，全面增强区域承载力，为群众乐享高品质生活创造良好

环境、提供更多便利。要进一步推进产城融合发展，坚持城市发展与产业支撑、就业转移、人口聚集相统一，切实形成以产兴城、以城聚人、以人促产的良性循环。

会前，丁小强一行先后到长治学院新校区迁建项目、高等教育用地选址、滨湖商务中心区选址等地，认真了解规划设计、项目进展等情况，对下一步工作提出具体要求。

读懂中国经济的 韧性和底气



扫一扫 阅读全文

本报讯 记者贾奕报道：1月24日，省安委会第一次全体（扩大）会议召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，认真落实全国应急管理工作会议和全国矿山安全生产工作部署，按照省委十二届九次全会暨省委经济工作会议、省两会工作安排，坚持人民至上、生命至上，压紧压实责任链条，深入排查各行业领域风险隐患，更好统筹预防为主和应急救援，切实以高水平安全保障高质量发展和现代化建设。市委副书记、市长陈向阳，市委常委、副市长呼亚民，副市长秦苏良、秦苏良、邢张朋在我市分会场参会。

会议指出，省委、省政府高度重视安全生产工作，每年以省政府1号文件进行安排部署。在全省上下共同努力下，安全生产形势总体稳定，但也存在不少短板问题。各级各部门各单位要始终绷紧安全生产这根弦，做实做细安全防范各项工作。一要深入推进安全生产治本攻坚三年行动，加强安全风险源头管控，深化规范执法和精准帮扶，推进安全基础设施更新改造，强化安全教育培训和安全能力提升。二要狠抓重点领域安全风险防范，持续开展煤矿隐蔽致灾因素动态普查，推进瓦斯、水、火、煤尘、顶板等重大灾害治理，加快非煤矿山整合重组和尾矿库闭库治理，深化交通运输、危化品、消防、建筑施工、城镇燃气等领域安全整治，落细食品药品、文化旅游等行业安全措施，守牢安全底线。三要积极做好自然灾害防范，深化森林草原火灾、地质灾害等隐患排查整治，加强防汛抗旱工程准备，严防应对雨雪寒潮极端天气，统筹能源保供、交通保畅、农业防冻害等工作。四要加快提升应急管理能力，进一步全面深化改革，优化应急管理体制机制，加大基层投入，完善预案体系，加强应急救援队伍规范化建设和应急物资保障。五要压紧压实责任链条，落实煤矿、非煤矿山安全管理职责清单，推行企业全员安全责任清单、作业岗位负面清单，强化企业密集场所动火作业、电动自行车、保温材料等“一件事”全链条安全监管，加强新业态行业监管，严格落实重大事故隐患比照事故开展调查处理规定，严查重处违法违规行为。

省安委会第一次全体（扩大）会议召开

陈向阳在我市分会场参会

市领导赴各县区开展节前走访慰问活动 陈望远吴小华李敏等参加

本报讯 新春佳节即将到来之际，按照市委统一安排，连日来，市领导陈望远、吴小华、李敏、孙刘琳、王志东、崔元斌、呼亚民、杨保春、陈丙鑫等分别带队，赴各县区走访慰问老党员、老党员、生活困难党员、困难群众、敬老院老人和低保对象，给大家送去党和政府的关怀与温暖，并致以新春问候和美好祝福。

陈望远一行深入潞州区，分别走访慰问新中国成立前老党员潘思太、生活困难党员李保民、下秦爱心敬老院老人、低保对象郭改香、困难职工周源慧和困难劳模刘福林。在95岁高龄老党员潘思太家中，陈望远与老人及其家人围坐交谈，关切询问老人的生活起居和身体情况，感谢老人对党的

事业作出的贡献，并要求相关部门切实做好服务保障工作，努力让他们生活无忧、晚年幸福。困难党员李保民身患重病，陈望远鼓励他树立信心，积极治疗，在党委和政府帮助下把日子越过越好。每到一处，陈望远都与大家深入交流、嘘寒问暖，要求各级各部门强化帮扶救助措施，用足用好相关政策，用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题，真正把党和政府的关怀送到群众心坎上。

吴小华一行深入屯留区走访慰问老党员、离退休劳模、生活困难党员、困难职工和群众。94岁的任胖则是1946年入党的老党员，吴小华亲切询问老人身体和生活情况，祝她健康长寿、生活幸福。在老劳模连福有、生

活困难党员冯成群、困难职工黄慧杰、低保对象赵建家中，吴小华详细了解他们的家庭和身体状况，鼓励他们保持乐观心态，更加积极坚强面对生活。他要求各级各部门要进一步增强服务意识，做到思想上多沟通、生活上多照顾、精神上多关怀，为困难群体提供更多切实有效的支持和帮助。吴小华一行还深入屯留区中心敬老院，详细了解环境设施、日常管理等情况，要求进一步提高管理服务水平，完善配套设施，精准对接老年人服务需求，让老年人安享幸福晚年。

“春节就要到了，给您拜个早年。”走进襄垣县95岁高龄老党员李宏瑞家中，李敏一行关切询问老人日常生活

和身体状况。他说，我们要始终保持敬重之心、关爱之心，帮助老党员解决实际困难，让老党员切实感受到组织的温暖。走进古韩中心敬老院，李敏与老人们唠家常、叙冷暖，实地察看设施配套、就餐环境、康复医疗等情况，叮嘱工作人员落实好各项福利政策和保障措施，更加细致周到做好服务保障，不断提升老年人的获得感、幸福感、安全感。李敏一行还深入王桥镇王桥村察看集中供热改造工程进展情况，并就节前安全生产和市场保供进行督导检查，要求相关部门加大安全检查力度，全力做好节日期间市场供应保障工作，确保人民群众欢乐祥和过节。

(下转第二版)

我市1人上榜2024年 第四季度“中国好人榜”

本报讯 记者李盼报道：礼赞中国好人，致敬凡人微光。近日，2024年第四季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在云南省大理州举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节，共有153人（组）助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。其中，我市范潞霞上榜助人为乐“中国好人”。

范潞霞是市人民医院的护士，多年来，她利用节假日，在街头支起“急救地摊”，教授市民学习海姆立克急救法、心肺复苏术、AED（自动体外除颤器）使用等，让更多人懂得和掌握自救互救技能，危急时刻抓住“黄金四分钟”及时挽救生命，守护群众生命安全。范潞霞曾获全国巾帼志愿

服务十大感动人物、山西省学雷锋志愿服务先进典型最美志愿者等荣誉。

近年来，我市广泛开展道德模范、长治好人评选活动，广泛宣传先进事迹，并积极组织推荐先进典型参与全国道德模范、山西省道德模范、“中国好人”、“山西好人”评选，在全社会形成了崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。截至目前，先后有12人获得全国道德模范及提名奖，31人获得全省道德模范及提名奖，52人荣获“中国好人榜”，40人荣登“山西好人榜”，55人被评为感动长治人物，99人被评为长治市道德模范。

好人引领风尚，榜样催人奋进。我市将持续挖掘凡人善举、褒扬先进典型，不断传递激荡榜样的精神和力量，促进精神文明建设高质量发展。

导读 >>

学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神
加快绿色低碳转型 促进人与自然和谐共生

(详见第三版)



传统民俗 迎新春

1月25日，壶关县常平温泉小镇首届“看非遗赏冰雪”民俗文化嘉年华火热上线。舞龙、舞狮、武术表演等传统民俗活动精彩绝伦，让游客在新年首场降雪中感受浓浓年味，喜迎新春佳节。

本报记者 司敏 摄